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педагога до емоціоґенних впливів (психофізіологічні, емоційні, морально-вольові, 
мотиваційні, інтелектуальні особливості). Це може призводити до розвитку стану емоційної 
напруженості в деякої частини педагогів, що негативно впливає на якість виконання 
професійних обов’язків і здоров’я.  

Таким чином, емоційна культура педагога як складова його духовної і професійної 
культури є важливою умовою ефективності педагогічної діяльності, пов’язаної з проблемами 
інтегрованого навчання. 

 
ЗМІСТ ЛОГОПЕДИЧНОЇ РОБОТИ  

З РОЗВИТКУ КОМУНІКАТИВНОЇ СФЕРИ У ДІТЕЙ З ФФНМ 
Воробйова В., здобувач другого (магістерського) 

 рівня вищої освіти 
Федорова Н. В., старший викладач кафедри педагогіки і психології (дошкільної та 

корекційної) ім. проф. Поніманської Т.І. 
Рівненський державний гуманітарний університет 

 
Добре відома та роль, яку відіграє усне мовлення як засіб спілкування і 

взаєморозуміння людей. Мовленнєве спілкування є одним з перших видів діяльності, яким 
дитина оволодіває під час онтогенезу. Воно є умовою розвитку особистості в період 
дошкільного дитинства. У процесі різнобічного спілкування дитина пізнає природний, 
предметний і соціальний світ у його цілісності й різноманітності, формує та розкриває 
власний внутрішній світ, засвоює та створює культурні цінності, є при цьому активним 
суб’єктом взаємодії. Мовлення дитини є головним інструментом, за допомогою якого вона 
встановлює контакт із довкіллям і завдяки якому відбувається соціалізація дитини.  

А. Г. Рузська, М. І. Лісіна розглядають спілкування дітей дошкільного віку як 
комунікативну діяльність, компонентом якої слід вважати комунікативні здібності. У дітей у 
яких мовлення розвивається в нормі комунікативні вміння і навички формуються 
послідовно, на основі пристосування їх до потреб спілкування. У дітей з порушенням 
мовлення вони в потрібному обсязі спонтанно не утворюються.  

Фонетико-фонематичне недорозвинення мовлення (ФФНМ) – це порушення процесів 
формування вимовної системи рідної мови у дітей з різними мовленнєвими розладами 
унаслідок дефектів сприйняття і вимови фонем. До цієї категорії відносяться діти з 
нормальним слухом і інтелектом. 

Проблема комунікативного розвитку дітей дошкільного віку з ФФНМ  є актуальною, 
оскільки слабкий розвиток комунікативних здібностей призводить до ускладнень у 
спілкуванні й труднощів при обміні інформації. У дітей з ФФНМ  проявляються стійкі 
порушення комунікативного розвитку, що супроводжуються незрілістю окремих психічних 
функцій, емоційною нестійкості.  

Для дітей з ФФНМ важливо звернути увагу на розвиток комунікативних здібностей; 
створення необхідного фундаменту для мовного розвитку через вдосконалення психічних 
процесів; створення умов для практичного спілкування і формування комунікативної функції 
мови. 

Заняття – основна форма роботи у дошкільному закладі  освіти (ДЗО), як загального 
розвитку, так і спеціального компенсуючого типу. Одним із пріоритетних завдань 
дошкільної освіти є формування у дітей мовленнєвої компетентності як основи соціалізації, 
цілісного, всебічного гармонійного розвитку дошкільника. 

В процесі навчання дітей з ФФНМ в умовах спеціального дитячого садка вирішують 
такі завдання: 

• сформувати у дітей фонетичну систему мови, тобто уточнити і закріпити вимову 
збережених звуків, а також виправити вимову порушених звуків; 
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• розвивати у них повноцінний фонематичний слух і сприймання, тобто за допомогою 
спеціальних прийомів навчити дітей розрізняти звуки на слух, запам’ятовувати і 
відтворювати ряди звуків і складів; 

• сформувати навички звукоскладового аналізу і синтезу, тобто вміння ділити слова на 
склади і звуки, послідовно аналізувати їх, проводити зворотні операції: складати склад зі 
звуків, а слово — зі складів (синтез); 

• на основі аналітико-синтетичної діяльності забезпечити засвоєння дітьми деяких 
елементів грамоти. 

Виходячи з того, що провідною діяльністю дитини-дошкільника є гра, започаткований 
термін «ігри-заняття», адже весь освітньо-виховний процес має відбуватися на основі ігрової 
діяльності, одночасно здійснюючи корекційно-розвивальний і навчально-пізнавальний 
вплив. 

У процесі вивчення науковцями ФФНМ, діти відчувають певні комунікативні 
труднощі, що проявляються у не активності, сором’язливості, мовленнєвому негативізмі. Це 
негативно впливає на процес соціалізації дитини та формування її особистості. 

Отже, актуальність проблеми визначається в пошуку нових оптимальних шляхів 
формування комунікативних здібностей у дітей з ФФНМ. Особливості комунікативної 
діяльності прийоми й методи корекційної роботи визначаються характером мовного 
порушення. Діти даної категорії вимагають іншого підходу при корекції мовних порушень, 
враховуючи проблеми в комунікативній сфері. Тому в корекційній роботі повинна 
враховуватися специфіка роботи з дітьми цієї категорії.  

 
ГУМАНІЗАЦІЯ ОСВІТНЬОГО СЕРЕДОВИЩА ЗАКЛАДУ 

 ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ ЯК ОСНОВА ВИХОВАННЯ ГУМАННОЇ ПОВЕДІНКИ 
ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

Врочинська Л.І., кандидат педагогічних наук, доцент кафедри теорії 
та методики дошкільної і початкової освіти 

Кременецька обласна гуманітарно- 
педагогічна академія ім. Тараса Шевченка 

 
Протягом історії розвитку гуманістичної думки вітчизняними і зарубіжними 

дослідниками обґрунтована ідея щодо необхідності виховання гуманності у дітей з раннього 
віку. Загальновизнаним є положення про те, що розвитку гуманної особистості сприяє створення 
емоційного благополуччя. Під кутом зору сучасної педагогіки, це означає задоволення потреб 
дитини у спілкуванні з дорослими (батьками, вихователями), розвиток доброзичливих взаємин 
дітей, їхніх гуманних почуттів, сформованість дитячого товариства. 

Оскільки, мета національної дошкільної освіти в умовах сьогодення передбачає 
створення сприятливих умов для особистісного становлення та творчої самореалізації кожної 
дитини, то пріоритетами державної політики в розвитку дошкільної освіти є її особистісна 
орієнтація, формування гуманістичних цінностей, забезпечення фізичного, психологічного та 
морального здоров’я дитини. Реалізація поставленої мети можлива за умови раціональної 
організації освітнього середовища в закладі дошкільної освіти. 

Аналіз досліджень щодо означеної проблеми дозволяє стверджувати, що організація 
освітнього середовища для розвитку дитини базується на наукових положеннях педагогів 
минулого (Д. Дьюї, Ж.-Ж. Руссо, М. Монтессорі, К. Ушинський, С. Русова та ін.), які стали 
основою сучасного підходу щодо організації освітнього середовища для дітей дошкільного 
віку (А. Богуш, К. Крутій, В. Лозова, Т. Поніманська та ін.).  

Модернізація системи дошкільної освіти зумовила появу поняття «освітній простір». 
Аналіз трактувань означених понять в енциклопедіях, словниках та напрацюваннях 
науковців дає змогу дійти висновку, що освітній простір вміщує освітнє середовище 
(О. Єжова). Такий підхід зустрічаємо у ґрунтовних дослідженнях проблеми освітнього 
простору закладу дошкільної освіти К. Крутій, яка визначила його структурні компоненти, а 




